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O nás  
 

Občianske združenie Pokoja a dobro – pomoc núdznym, vzniklo v roku 2015 ako reakcia na 

vtedajšiu migračnú krízu. Už od počiatku sme sa profilovali ako organizácia zameraná na 

dlhodobú pomoc utečencom, migrantom, vysídleným osobám a iným zraniteľným ľuďom. 

Okrem iných menších aktivít sme v r. 2015 organizovali presídlenie skupiny 

prenasledovaných kresťanov z Iraku a následne trojročný program ich integrácie. Približne 

tretina z nich stále žije na Slovensku. Po otvorení automobilky pri Nitre sme pomáhali pri 

začleňovaní cudzincov, ktorí často aj s rodinnými príslušníkmi prichádzali do Nitry a okolia za 

prácou. V pandemických rokoch sme sa sústredili na pomoc starým a osamelým osobám. 

Založili sme a prevádzkujeme sociálny integračný podnik na pracovnú integráciu zraniteľných 

osôb. Spolu s inými organizáciami organizujeme dlhodobé aktivity na pomoc ľuďom bez 

domova a v náhradnom ubytovaní, osobitne s dôrazom na pracovnú asistenciu a ich 

opätovné začlenenie sa do plnohodnotného života. Medzi našich klientov patria aj osoby 

s marginalizovaných komunít. Po vypuknutí vojny na Ukrajine sme zorganizovali sieť pomoci 

odídencom z Ukrajiny. 

 

Stanislav Horák  

predseda občianskeho združenia 

22. marca 2023 

 



   
   

 

Oblasti našej činnosti 
 

Naša činnosť je zameraná na pomoc ľuďom v núdzi. Cieľovou skupinou sú pre nás všetci 

ľudia v núdzi bez rozdielu pohlavia, rasy, náboženskej príslušnosti, etnika, štátnej príslušnosti. 

Predovšetkým sa zameriavame na pomoc utečencom. 



   
   

 

Naša činnosť v roku 2022 
 

Naša činnosť v roku 2022 bola v značnej miere ovplyvnená vypuknutým vojnovým konfliktom 

na Ukrajine. Už od prvých hodín sme zmobilizovali naše sily a v tej dobe najmä všetkých 

našich doterajších ale i nových dobrovoľníkov 

 

Aktivity zamerané na pomoc odídencom z Ukrajiny 

• Prevoz odídencov z hraničného prechodu do Nitry a okolia prípadne do iných častí 
Slovenska 

• Poskytnutie krátkodobej pomoci pre odídencov z Ukrajiny – 2100 odídencov 

• Poskytnutie dlhodobého ubytovania pre odídencov z Ukrajiny – 550 odídencov 

• Plnohodnotná sociálna inklúzia po dobu pobytu utečencov na Slovensku - zaradenie 
do sociálneho systému, zaradenie do školského systému, zaradenie na pracovný trh 

• Zabezpečenie pomoci pri nevyhnutných špeciálnych potrebách 

• Psychologická pomoc 

• Duchovná pomoc 

 

Aktivity zamerané na pomoc neaktívnym ľuďom na trhu 

práce 

• Zmapovanie sociálnej a rodinnej situácie klienta 

• Spoločné hľadanie riešení a východísk z danej situácie 

• Zabezpečenie stabilného ubytovania 

• Pomoc pri vybavovaní osobných dokladov 

• Pomoc pri evidencii na Úrade práce medzi uchádzačov o zamestnanie 

• Príprava na pracovný pohovor, vypracovanie životopisu 

• Pracovná asistencia 

• Následné sprevádzanie aj po získaní práce 

 

Komunitné aktivity 
Komunitné aktivity boli zamerané predovšetkým na odídencov z Ukrajiny a majoritnú 

spoločnosť so sledovaním hlavného cieľa sociálnej integrácie. 

• Predstavenie pre deti Zahrajko 

• Spoločné stretnutie Veľká noc 

•  Výlet do Bojníc 

• Mikuláš 

• Spoločné stretnutie Vianoce 

 



   
   

 

Od vypuknutia vojnového konfliktu na Ukrajine sme poskytli dôstojné ubytovanie v rodinných 

domoch, bytoch a v iných ubytovacích zariadeniach odídencom z Ukrajiny v Nitre, v priľahlých 

obciach ale i v iných častiach Slovenska. Niektorým bolo poskytnutí krátkodobé, dočasné 

ubytovanie, kým sa rozhodnú ako ďalej. S ľuďmi, ktorým sme pomohli nájsť ubytovanie 

pracujeme naďalej. Práca spočíva v sociálnom začlenení sa do Slovenskej spoločnosti. Kde 

rodičia prejavili záujem, sme pomohli a usmernili so zaradením detí do školského systému. 

Rodičom, predovšetkým matkám pomáhame s hľadaním vhodného zamestnania.  

Pri vstupe odídencov z Ukrajiny na Slovensko sme zmapovali potreby utečencov z Ukrajiny 

formou dotazníka. Výsledky dotazníka nám umožnili poskytovať cielenú pomoc. Hneď na 

začiatku sme vedeli identifikovať tých, ktorí potrebujú dlhodobú pomoc a asistenciu, a tých, 

ktorí potrebujú krátkodobú či jednorazovú pomoc.  

Zabezpečili sme dôstojné a dlhodobé ubytovania pre 550 odídencov z Ukrajiny. Vďaka 

dotazníku sa naša činnosť vyprofilovala predovšetkým na zabezpečenie dlhodobého 

ubytovania a vyhľadávanie zamestnania. Jednorazovú, resp. krátkodobú pomoc - formou 

informácií, krátkodobého ubytovania, potravinovej a materiálnej humanitárnej pomoci, 

sociálnej asistencie, tlmočenie, sprevádzanie na úrad, sme zabezpečili približne pre 2100 

odídencov.  

V špecifických prípadoch sme zabezpečili aj špeciálnu zdravotnú či psychologickú pomoc. Pri 

špeciálnych potrebách sme zabezpečovali tlmočenie prostredníctvom dobrovoľníkov, 

sprostredkovali sme zdravotné vyšetrenie v špecializovaných zdravotníckych zariadenia, 

psychologickú, psychiatrickú a duchovnú pomoc.  

Majiteľom nehnuteľností administratívne zastrešujeme celý proces získania finančného 

príspevku na ubytovanie odídencov, čo vo veľkej miere pozitívne prispelo k ochote 

ubytovateľov poskytnúť aj dlhodobo ubytovanie odídencom. Občianske združenie prebralo 

úlohu garanta za ubytovanie odídencov vo vzťahu k ubytovateľom, čo odbúralo obavy 

ubytovateľov z ubytovania cudzincov. 

V spolupráci s občianskym združením Centrum pre rodinu Nitra, Diecéznou Charitou Nitra, 

obec Kamenica nad Hronom, farnosť Kamenica nad Hronom poskytujeme aj krátkodobú resp. 

príležitostnú pomoc formou potravinovej a materiálnej humanitárnej pomoci 

Neustále sledujeme informácie týkajúce sa odídencov a ich statusu na Slovensku a všetkého 

čo s tým súvisí, aktualizácie zverejňujeme na našej sociálnej sieti FB 

https://www.facebook.com/pokojadobropomocnudznym a tiež v súkromnej skupine FB, ktorú 

sme vytvorili pre tento účel. 



   
   

 

Realizované projekty 
 

Pomoc Ukrajine - poskytovateľ Donio n.f. – projekt zameraný na pomoc 

odídencom z Ukrajiny. Zameranie projektu:  

Plnohodnotná sociálna inklúzia po dobu pobytu utečencov na Slovensku: - dôstojné 

ubytovanie, - zaradenie do sociálneho systému, - zaradenie do školského systému, - 

zaradenie na pracovný trh, - zabezpečenie pomoci pri nevyhnutných špeciálnych potrebách 

(zdravotné a psychické ťažkosti).  

Poskytnúť dôstojné dlhodobé ubytovanie pre 300 utečencov a zároveň im poskytnúť dlhodobú 

pomoc a asistenciu v rámci sociálnej inklúzie.  

Poskytovať krátkodobú príležitostnú pomoc a asistenciu 1000 ľuďom na úteku.  

Doba realizácie 05/2022 – 12/2022. 

Helpt to Ukraine - poskytovateľ Visegrad fund – projekt zameraný na pomoc 

odídencom z Ukrajiny. Zameranie projektu: 

Činnosti projektu boli zamerané na aktivít na hranici, zabezpečiť ubytovanie, dopravu, 

sociálnu pomoc s registráciou na cudzineckej polícii, žiadosti o dávky v hmotnej núdzi, 

zdravotníctvo a hľadáme vhodné pracovné miesta. Poskytovanie právneho poradenstva a 

psychologickej pomoci, zaradenie detí do škôl a tlmočenie. Podieľanie sa na materiálnych 

zbierkach na Slovensku a na Ukrajine. 

Doba realizácie 05/2022 – 12/2022. 

Nie ste v tom sami - poskytovateľ Centrum pre filantropiu – projekt 

zameraný na materiálnu pomoc odídencom z Ukrajiny.  

Aktivity projektu zamerané na prípravu, zabezpečenie a distribúciu humanitárnej pomoci 

cieľovej skupine. Išlo predovšetkým o potravinovú, materiálnu pomoc, pomoc pri hľadaní 

ubytovania ako i sociálno-právne poradenstvo pri začleňovaní sa do spoločnosti. Doba 

realizácie 11/2022 – 05/2023 . 

Voľná cesta - poskytovateľ MPSVaR, kód ITMS2014+: - projekt zameraný na 

zaradenie znevýhodnených a zraniteľných ľudí na trh práce. Projekt Voľná cesta je zameraný 

na neaktívne osoby s dôrazom na osoby ohrozené sociálnym vylúčením. Ide o odstraňovanie 

prekážok na ceste za získaním práce, bez ktorej si sotva možno predstaviť ekonomickú 

samostatnosť a nezávislosť. Prekážky môžu byť jednak na strane klienta(napr. chýbajúce 

pracovné návyky, chýbajúce informácie o podporných nástrojoch pri hľadaní práce, 

nedostatočné vzdelanie, nedostatočná prax, chýbajúce pozitívne referencie a podobne), 

môžu byť na strane potenciálneho zamestnávateľa (napr. predsudky, nedostatočné právne 



   
   

 

povedomie o možných benefitoch pri zamestnávaní neaktívnych osôb atď.), ale môžu byť aj 

na strane sociálneho systému (zložitá administratíva; neochota konkrétnych úradníkov a 

pod.). V projekte chceme poskytovaním vhodných nástrojov a služieb ušitými priamo na mieru 

konkrétneho klienta odstraňovať tieto bariéry a tak krok za krokom neaktívnu osobu čo najviac 

priblížiť k pracovnému trhu. Individuálny prístup je založený jednak na dobre spracovanej 

osobnej a rodinnej anamnéze klienta, ako aj dobrom výbere a spoznaní vhodného 

zamestnávateľského prostredia. Osobitnú pozornosť venujeme pracovnej integrácii 

prostredníctvom konkrétnych aktivít so sprievodnou pracovnou asistenciou. 

Doba realizácie 05/2022 – 10/2023. 

  



   
   

 

Personálne zázemie 
 

Na začiatku roka 2022 občianske združenie nemalo žiadnych zamestnancov. Svoju 

pravidelnú činnosť sme doposiaľ zvládali vykonávať pomocou členov združenia a niekoľkých 

rokmi vytrvalých dobrovoľníkov. 

Začiatkom roka sme požiadali o projekt Voľná cesta – zameraný na pomoc pre neaktívne 

osoby opäť sa dostať na trh práce. Projekt sme získali a vďaka nemu sme mohli vytvoriť 5 

pracovných miest. Od mája 2022 má občianske združenie v priemere 5 stálych 

zamestnancov, ktorých hlavnou náplňou je realizácia projektu Voľná cesta. 

Vypuknutím vojny na Ukrajine a naším aktívnym zapojením sa do pomoci odídencom, nastal 

silný nápor na pracovné povinnosti zamestnancov, tak že bez dobrovoľníkov, by sme pomoc 

odídencom, nemohli poskytovať v takom rozsahu, v akom ju poskytujeme. Počas roka sa 

k nám pridalo 61 dobrovoľníkov, ktorí vo svojom voľnom čase v priebehu mesiaca odpracovali 

desiatky až stovky dobrovoľníckych hodín. 

 



   
   

 

Kontaktné informácie 
 

Stanislav Horák 

Predseda OZ 

Tel. +421 903 803 136 

stanislav.horak@pokojadobro.eu  

 Peter Brenkus 

Kontakt s médiami, 
odborný garant 

Tel. +421 908 702 910 

 

 

    

Zuzana Bencová 

Projektový /finančný manažér 

Tel. +42 948 210 977 

info@pokojadobro.eu  

 Eva Šmitalová 

Odborný poradca 

Tel. +421 948 774 958 

 

 

 

Monika Tóthová 

Administratíva  

 

 Martin Čulák 

Správca web stránky 

 

Marián Piterka 

Administratíva 
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